

财经

春节期间亲友相聚,除了工作生活方面的话题,也会交流一下投资理财的心得。2015年的多次降息,让几种主要投资渠道的收益率普遍下滑,股市、汇率的大幅波动,也让投资活动中的风险因素被放大。济南市民姚峰在家庭聚会时,就和兄长们谈了不少有关财产性收入的话题。

春节亲友聚会,投资理财是个热门话题:

“春节休市,股票总算没再赔钱”

本报记者 张頔

春节全球股市大跌,猴年是否会遇“猴市”

“幸好春节期间股市不开盘,你看全球股市在这一周里跌得多厉害,我们中国股民总算没在这几天赔钱。”说起投资理财,姚峰的大哥首先挑起了话题,眼看着香港、日本股市在这几天里持续走跌,他的话里也多了点自嘲的语气。

大哥关注股市有十多年的时间了,去年退休之后,终于有精力在白天盯盘了。上半年股市一路飘红,让他炒股的信心爆棚,投入股市的资金不断追加,

累计得有30多万元。在把大部分积蓄投入到了股市之后,大哥心里也有些忐忑,在6月份撤回了10万元,在这上半年里,总体的收益率能有20%。

随后而来的暴跌行情让大哥有些措手不及,好在投入股市的钱不是加杠杆借来的,虽然在股市里不断亏钱,但大哥并没有急于“割肉”,而是等待股指的回升。“去年年底总算把本钱差不多赚回来了,但没想到今年1月份又都跌回去了。”

上一个月的股票市场让大哥终生难忘,在以熔断停牌开启的1月份里,上证综指下跌22.65%,中小板指下跌25.27%,创业板指下跌26.53%,大哥亏的钱也要占到本金的两成了。“希望大跌之后必有反弹吧,从历史上来看,A股单月大幅杀跌后次月基本表现较好。”大哥说,有机构分析了,今年全球市场的走势非常复杂,节后会出现反复影响A股的市场情绪,猴年估计要迎来上蹿下跳的“猴市”。

Table with columns: 证券名称, 最新, 涨跌, 买入, 卖出, 证券名称, 最新, 涨跌, 最高, 最低. Includes data for various stocks like 钢铁股份, 海螺水泥, etc.

2016年首个交易日,因为股指大跌触发熔断机制而提前收市。(资料片) 本报记者 周青先 实习生 张熠辰 摄

把美元攥在手里,未必好过人民币理财

对于安享晚年的大哥来说,短期内不急于用钱,因此股市上虽然赔了将近5万块钱,但还是能坦然面对。二哥的儿子去年刚出国留学,他家里的钱就不敢往股市里投了,而是与汇率的变化息息相关。

“去年夏天把孩子送到美国读硕士之后,人民币对美元汇率持续下跌,特别是上个月,挣的那点工资都用来补汇率差额了。”二哥说,去年8月份他赶上过那种两天就能贬值3.5%的暴

跌,看着汇率天天往下走,感觉手里的人民币越发“不值钱”了。

今年1月份又迎来了一波贬值,二哥从手机里调出了当时对汇率变化的记录:1月7日兑换1万美元,需要65646元人民币,而一个多月之前的2015年12月4日兑换1万美元,只需要63851元人民币,这一下就得多掏1795元。也就是说如果能提早一个月兑换的话,能享受2.7个百分点的优惠。

“大家都预测,如果美联储

今年再加息,那人民币对美元还要继续贬值。”二哥说,他春节前还考虑过先换一笔美元,等儿子夏天回来给他当下个学期的生活费,但去银行咨询之后,发现银行可选择的美元理财产品不多,收益率也很低,如果换成了美元,也只是放在手中或活期账户里,基本谈不上升值。还不如现在去买人民币的理财产品,能有4.5%的年化收益,半年之后到期了再换成美元。

实现财产增值,股权投资仍然是风口

在一家设计院上班的姚峰,因为每月有3000元的房贷要还,所以手里的闲余资金不多,所谓的财产性收入也就是余额宝里每天增值的那几块钱,不过因为降息的原因,这块收入也没有以前多了。

“虽然去年的五次降息把银行理财,货币基金这些渠道的收益率都往下拉了不少,但对我们房贷一族来说,还是很有好处的。”姚峰说,从今年1月份开始,他的房贷利率就按照降息后的标准来执行了,每个月能少还大约200元。“银行理财,余额宝这样的

理财渠道,风险是完全可控的,但也只是实现财产保值,如果想让财产增值,股权投资是条路子。”姚峰从事的是工业设计,在工作中接触过一些创业企业,这些企业虽然规模不大,但从姚峰的专业角度来看,它们在行业中都有不小的成长空间。

姚峰之前接触过的一家创业公司最近就在谋求新三板上市,这家主营智能硬件的公司认可他的设计能力,还提出过投资入股邀请。“如果实现了上市,那以后的收益率就得成倍计算了吧。”

春节期间发生了哪些财经大事

2月8日 初一

欧洲央行执委科尔2月8日表示,欧洲央行致力于保护欧元区免受全球经济放缓的影响。若通胀预期下降,欧洲央行将采取行动,有可能在3月推出进一步宽松举措,并且正在考虑资产购买的类型和规模。

2月10日 初三

美国当地时间2月10日,美联储主席耶伦出席美国国会听证会期间表示,未来经济确实有一定概率会出现衰退,任何一年都存在这个可能。她透露,美联储在研究,如果经济形势恶化,负利率是否对经济有帮助。

北京时间10日凌晨收盘的国际油价再度暴跌,纽约商品交易所3月交货的轻质原油期货价格下跌1.75美元,收于每桶27.94美元,跌幅为5.89%。4月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌2.56美元,收于每桶30.32美元,跌幅为7.79%。

2月12日 初五

12日,日本央行行长黑田东彦、财务省外汇事务主管浅川雅嗣与日本首相安倍晋三展开紧急会谈,商讨针对经济与金融市场波动的对策,各方可能就阻止日元升值和股价下跌进一步加剧进行了磋商。上述会议召开的背景是,12日,日股日经225指数收盘跌4.8%至14952.61点,单周重挫逾10%。

韩国股市大跌创五年新低,创业板熔断休市。

2月14日 初七

国务院总理李克强2月14日主持召开国务院常务会议,部署推动医药产业创新升级;确定进一步促进中医药发展措施;决定开展服务贸易创新发展试点,推进外贸转型增强服务业竞争力。

2月9日 初二

当地时间2月9日,继前一日暴跌之后,欧美股市继续下跌。10日日本股市开盘后也继续下跌,盘中一度大跌逾4%,收盘跌2.31%。日本10年期国债收益率首次跌破零,创下了七国集团经济体国债收益率前所未有的低位。

2月11日 初四

瑞典中央银行11日宣布,从本月17日起将已处于负值的基准利率下调0.15个百分点至-0.50%,以进一步刺激经济,确保通胀率能够在2017年回升并稳定在2%的目标水平。

春节期间环球资本市场哀鸿遍野,投资者避险情绪高涨,黄金受到热捧。2月11日,黄金现货价格一举越过1200美元/盎司的关口,创下九个月以来新高。

港股猴年开市暴跌3.85%,创22年以来新年最差开局。

2月13日 初六

周小川新年畅谈人民币汇率:不会让投机力量过分主导汇市情绪。

国际原油一夜暴涨超11%,创七年来最大单日涨幅。

欧美股市联手反弹,受国际油价飙升、银行及能源股大涨提振,道指当地时间12日收涨2%,报15973.84点;标普500收涨2%,报1864.77点;纳指收涨1.7%,报4337.51点。

本报综合

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234 地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门